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Série  n° 1 d’exercices  corrigés   

« Fonction Logarithmique » 

 

Exercice n°1. 

 

1) Exprimer en fonction de ln2  les nombres suivants :  

ln8 A   ; 
1

ln
16

B   ;
 1 

ln 16
2

C   ; 
 1 1

ln 
2 4

D   

2) Exprimez en fonction de ln 2et ln 3 les réels suivants :  

ln24a   ; ln144b   ; 
8

ln 
9

c   

3)  Ecrire les nombres A et B à l'aide d'un seul logarithme : 

 
1

2ln3 ln2 ln  
2

A                             
1

ln9 2ln3 
2

B    

Correction Exercice n°1. 

 

1)  3  ln8 ln 2 3ln 2A      

41
 ln ln16 ln2 4ln2

16
B          

4 1  1  1 
 ln 16 ln2 4ln2 2ln2

2 2 2
C       

2 1 1  1  1  1 
  ln ln4 ln2 2ln2 ln2 

2 4 2 2 2
D

 
           

 
 

2)   3ln24 ln 3 8 ln3+ln2 ln3+3ln2a              

     
     

2 2

2

ln144 ln 12 2ln 3 4 2ln 3 2

  2ln3+2ln2 2ln3+4ln2

b      

 
  

3
3 2

2

8 2
ln ln ln 2 ln 3 3ln 2 2ln 3

9 3
c

  
       

   
3) 

21
2ln3 ln2 ln =ln3 ln2

2
A

 
    

 
ln2 = ln9  

 1
ln9 2ln3 ln 9 2ln3

2

1
  ln3 2ln3 ln3 ln   

3

B    

 
      

 

 

Exercice n°2.  

 

Comparez les réels x et y :             3ln2x              et       2ln3y    

                                              ln5 ln2x        et        ln12 ln5y     
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Correction Exercice n°2. 

 

∎    
33ln2 ln2 ln8x     et       

22ln3 ln3 ln9y      

Comme la fonction ln est strictement croissante sur  0;   et 8 9  ; alors  x y  

 ∎    
5

ln5 ln2 ln
2

x
 

    
 

  et      
12

ln12 ln5 ln
2

y
 

    
 

  

   Comme la fonction ln est strictement croissante sur  0;   et 
5 12

2 2
  ; alors  x y                                                 

Exercice n°3.  

 

Simplifier au maximum : 

  2lna e  ;  3lnb e  ;  
2

1
lnc

e





 
 

 ;  lnd e  ;  lnf e e  

Correction Exercice n°3.  

∎  2 nln 2la e e     2 1 2                                

∎    3ln 3ln 3 1 3b e e                                                 

∎  2

2
ln 2ln

1
ln 2c e e

e

 
    

 
       

∎  
1

2
1 1

ln
2 2

ln lnd e e e
 

  
 

                                      

∎     3
ln ln ln n1

2
l

2

1
f e e e e e      

Exercice n°4.  

 

Précisez l'ensemble de définition puis résoudre les équations suivantes : 

1)    ln 2+5 =ln +6x x                  2)    ln 1 +ln 3 ln 3x x              3) ln 2        x                                   

4) 
 2 1+ln

=0
x

x
                           5)  

2
ln +ln 6 0x x                        6)  ln 2 5 =1x                                               

7) 
1

ln =0
2 1

x

x

 









                          8) 

1
ln =0

2 1

x

x

 









                         9) 

   ln 1 =ln 2 1x x               10)    ln 1 =ln 2 1x x               11)    ln 1 =ln 2 1x x   

Correction Exercice n°4.  

 

1)    ln 2+5 =ln +6x x    

    

 

22
;2 5 0

55
6 0

6 6;

Et

xx x
x D

x
x x

                    
        
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               
2 2

; 6; ;
5 5

x x
   

             
   

 

       Donc :  
2

;
5

EtD
 

   
 

 

       

   

               

ln 2+5 =ln +6 2+

               

5 +6

1 

x x x x

x



 



 

        Comme
 

2
1 ;

5

 
   
 

alors :  1S   . 

2)    ln 1 +ln 3 ln 3x x      

    

 
 

     

1;1 0 1

3;3 0 3

1; 3; 3;

Et

xx x
x D

xx x

x x

      
     

     

       

   

   Donc :   3;EtD    

       

  

 

2

ln 3 ln 3

                                       3

                                       4 0

                                    

ln 1 +ln 3 ln

   

1

4 0

                               

3

1 3

x x

x

x x x x

x x

x

  

 

  

  

   

 

        0        4 0

                                       0        4

x ou x

x ou x

   

  

 

 
    

Comme   0 3;     et   4 3;  alors :  4S   . 

            

3) ln 2         x         

           0 0;Etx D x x       

    Donc :   0;EtD    

       
2

2

2 2 ln

           ln

          

ln ln

ln

  

x e

e

x

e

x

x

   

 

 

 

        Comme    2 0;e     alors :  2S e  . 

4) 
 2 1+ln

=0
x

x
                                 

     
0

0;
0

Et

x
x D x

x


    


   

   Donc :   0;EtD    
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 
0

             

2 1+ ln
=0 1+ln

        l 1n

x
x

x

x

 

  

 

                        ln l  n   x e   

1 1
ln                         n  lx

e
x

e
   

 
 
   

 
    

Comme   
1

0;
e
  alors : 

1

e
S

 
  
 

 . 

            

    5)  
2

ln +ln 6 0x x       

           0 0;Etx D x x         

            Donc :   0;EtD    

     On pose lnX x    on obtient :  
2 2ln +ln 6 0 + 6 0x x X X      

     Que l’on sait résoudre on a comme solutions : 2X   et 3X    

          
2

ln +ln 6 0x x  

2

3

ln 2

ln 3

x x e

x x e

  
  

   
        Donc :      2 3;S e e                   

   

  6)  ln 2 5 =1x         

        
5 5

2 5 0 ;
2 2

Etx D x x x
 

         
 

 

            Donc :  
5

;
2

EtD
 

  
 

 

          

   ln 2 5 =1 ln 2 5 = ln

                    2 5

5
                    

2

x x e

x e

e
x

  

  


 

 

         Comme   0;
5

2

e



 alors : 

5

2
S

e  
  
 

 . 

   7) 
1

ln =0
2 1

x

x

 









         

         
1

0
2 1

Et

x

x
x D




         

      

 Tableau de signe   
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         Donc :   
1

; 1;
2

EtD
 

    
 

 

        

ln
1 1

ln 1

                    

=0 ln
2 1 2 1

1

2
  

1
1

x x

x x

x

x

  

 

  
    

  









 

   
                      1x  2 1x 

                      0x 
 

 
    

Comme      
1

0 ; 1;
2

 
    
 

alors :  0S   . 

   8) 
1

ln =0
2 1

x

x

 









   

     
1 1

2 1 0     0   1
2 1 2

Et

x
x ex t et x

x
D x


    


       Donc :  

 
1 1

; ;1 1;
2 2

EtD
   

       
   

   

      

1 1 1
ln =0 ln =ln1 1

2 1 2 1 2 1

1 1
                       1      1

2 1 2 1

2
                       0      

3

x x x

x x x

x x
ou

x x

x ou x

   
   


  
  

  

 
   



 



  



                   

 
           

Comme   
1 1

0 ; ;1 1;
2 2

   
       
   

   et   
2 1 1

; ;1 1;
3 2 2

   
       
   

alors : 

2
0;

3
S

 
  
 

 . 

   9)    ln 1 =ln 2 1x x                

          

 
 

1;1
1 0

1;11
2 1 0 ;

22

Et

xx
x

x D x
x xx

   
   

          
         

  

           Donc :   1;EtD    
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   

               

ln 1 =ln 2

 

1 1 2 1

    0           

x x x x

x

  



 

  

          Comme
 

 0 1;  alors : S   . 

10)    ln 1 =ln 2 1x x                        

          

1
1 0

1
2 1 0

2

Et

x
x

x D
x x

 
  

   
   



  

            
1

1
          ;1 1;1

; 2
2

x

x
x


  

             
 

 

             Donc :   
1

;1 1;
2

EtD
 

   
 

 

              

   ln 1 =ln 2 1 1 2 1

                                 1 2 1      1 2 1

2
                                 0      

3

x x x x

x x ou x x

x ou x

    

       

 





 

          Comme
 

 
1

0 ;1 1;
2

 
   
 

  et    
2 1

;1 1;
3 2

 
   
 

  alors 
2

3
S

 
  
 

 

 11)    ln 1 =ln 2 1x x   

          

 

1
1 0

1
2 1 0

2

1 1
           ; ;1 1;

2 2

Et

x
x

x D
x x

x

 
  

   
   



   
        

   

  

           Donc :   
1 1 1

; ;1 1; ;1
2 2 2

EtD IR
     

           
     

 

              ln 1 =ln 2 1 1 2 1x x x x      

                         

0
1 2 1

2
1 2 1

3

x
x x

x x x

 
   

  
     



 

           Comme
 

1
0 ;1

2
IR

 
   

 
  et   

2 1
;1

3 2
IR

 
   

 
  alors 

2
0;

3
S

 
  
 
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